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Servizio cancelleria 

 

Signora 

Angelica Lepori 

 

Signori  

Matteo Pronzini e Giuseppe Sergi 

 

Interrogazione 48/2023 

"Autosilo Piazza del Sole" di Matteo Pronzini, Angelica Lepori e 

Giuseppe Sergi 

Gentile signora Lepori, 

Egregio signor Pronzini, 

Egregio signor Sergi, 

 

rispondiamo di seguito alle domande poste. 

 

1. A quanto ammontano le azioni detenute dal Comune? 

Il Comune di Bellinzona detiene 500 azioni, per un valore nominale di 500'000 franchi, pari al 

25% del capitale azionario della Autosilo Piazza del Sole SA, come da decisione del Consiglio 

comunale del 21.12.1987 (approvazione MM 1621). Il Comune aveva partecipato alla 

realizzazione dell’Autosilo e alla costituzione della società anonima di gestione, con tra cui, 

appunto, l’acquisizione del 25% del capitale azionario. 

 

2. Chi rappresenta il Comune all’assemblea degli azionisti? 

Il Municipio designa annualmente il proprio rappresentante. 

 

3. Il Consiglio di amministrazione è composto da membri in rappresentanza del 

Comune? 

Il consiglio di amministrazione è composto da 7 membri, tra cui uno in rappresentanza del 

Comune (attualmente Felice Zanetti). 

 

4. Chi li nomina? 

La designazione del rappresentante del Comune rientra nelle competenze del Municipio. 
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5. Negli ultimi 10 anni quanti ricavi sotto forma di dividendi ha ricevuto il Comune? 

Come i consiglieri comunali dovrebbero sapere il reddito relativo alla partecipazione al 

capitale azionario della Autosilo Piazza del Sole SA è registrato annualmente a conto 

economico nell’apposito conto 4451.000 del centro costo 5020 (Gestione dei debiti e del 

patrimonio). Di norma ogni anno vengono versati agli azionisti 200'000 franchi sotto forma 

di dividendo, di cui 50'000 destinati al Comune. A questi si aggiungono 10'000 franchi di 

onorario (che spetterebbero al membro nel consiglio di amministrazione in rappresentanza 

della Città), versati direttamente al Comune.  

 

6. I bilanci sono regolarmente sottoposti al Consiglio comunale? 

Le indicazioni relative alle partecipazioni della Città in enti terzi sono fornite ogni anno al 

Consiglio comunale attraverso il messaggio municipale sui conti consuntivi. 

 

 

Cordiali saluti. 

Per il Municipio 

Il Vicesindaco Il Segretario 

Simone Gianini Philippe Bernasconi 

 


